

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

FUNDADO EN 1901

— POR —

RUFINO CANO DE RUEDA

CORRESPONDENCIA:
Apartado núm. 11

Dirección telegráfica:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta:
SAN AGUSTIN, 7
TELEFONO NUMERO 25

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia
— 11, PLAZA DEL CORPUS, 11 —
TELEFONO NUM. 141

FELIX CUESTA
FABRICA DE LICORES ANISADOS Y JARABES
EXPORTACION DE VINOS FINOS Y CHAMPAGNES
FRENTE A LA ESTACION DEL FERROCARRIL

“EL TRIUNFO”

FABRICA DE VERMOUHT, AGUAR.

DIENTES Y LICORES

GRAN DEPOSITO DE VINOS Y BASEOSAS

Carretera de San Rafael, 18

Glosario español

EL VERDADERO PATRIOTISMO

Ni patrioterías ni jeremiadas, nada de eso es patriotismo. El patriotismo, que es una virtud y que como todas las virtudes ha de estar regulado por el justo medio, que en este caso es el medio racional, debe ser prudente, moderado, sensato, sin jactancias y sin debilidades. Eso es el verdadero patriotismo. Y de ese patriotismo es del que está dando pruebas fehacientes en estos momentos angustiosos el pueblo español.

Hay quienes echan de menos aquellos alardes patrioteros de hace veinticinco años, cuando al chin chin de la Marcha de Cádiz nuestros soldados eran llevados a morir en los manglares cubanos o en las selvas del archipiélago magallánico, y hay a quienes les oprime no ver en estos días aquellas manifestaciones callejeras en las que todo era jactancia hace veintitrés años y que produjeron la insensata guerra con los Estados Unidos, a cuya nación, según los estrategas del café, reduciríamos poco menos que a la nada en cuanto nuestros desmembrados barcos guerreros se decidieran a hacer un desembarco en las costas de Yanquilandia. Y esos alardes imprudentes dieron el resultado que todos sabemos.

Ni eso era patriotismo ni lo fué aquel decaimiento que se apoderó de nuestro pueblo en 1909, decaimiento que culminó en las fatídicas escenas del barranco del Lobo, como antes la patriotería insana tuvo su sanción en Santiago de Cuba y Cavite, donde si nuestros marinos escribieron una página de gloria que jamás será superada, se demostró el desconocimiento que teníamos del enemigo y de sus medios de combate.

Hoy es otra cosa afortunadamente. El país, dolorido y avergonzado por lo ocurrido en la zona melillense, dejando a parte para más tarde el exigir responsabilidad; y atento solo a vengar el ultraje inferido a nuestra bandera, ha despertado de su modorra y todas las clases sociales se han aprestado a la defensa del interés patrio, sin alardes y sin debilidades, con una entereza y una reflexión de las que muchos dudaban que existiesen en nuestro pueblo.

Y la Prensa, y los políticos, y los ricos y los pobres, el país entero, dando ejemplo de entereza y de serenidad bien templada, se han levantado como un solo hombre y se han ofrecido en holocausto por la Patria. Y es que la raza no ha perdido sus virtudes y España quiere demostrar al mundo que es grande y que quiere seguir siéndolo.

Que en muchos hogares se derraman lágrimas de desconsuelo y que nuestros soldados embarcan apenados. Así debe ser. ¿Es que vamos a

despojarnos de nuestra condición de humanos? Cuando la patria sufre y cuando nuestra bandera ha sido vilipendiada, es natural que los verdaderos patriotas se sientan doloridos y apenados; pero esto no es muestra de abatimiento sino de reflexión y cordura que denotan la vergüenza que se siente por la afrenta y el deseo firmísimo de vengar el ultraje.

Hoy sí que podemos decir ante el mundo entero que somos patriotas: porque nos damos exacta cuenta y lloramos la desgracia pasada y tenemos el propósito firme de repararla.

Noticias militares

ARTILLERIA

Vuelta al servicio.—Se concede la vuelta al servicio activo al comandante don José Levenfeld.

Destinos.—El coronel don Salvador Orduña pasa a situación de disponible en la primera región.

Tenientes: don Mariano de la Tejera, don Isidoro Anchóriz y don Carlos Suárez, al regimiento de Artillería ligera en Melilla; don Carlos Recacho, a la batería expedicionaria en dicha plaza del segundo regimiento de Artillería pesada, y don Enrique Torres, don Luis Sánchez Cantón y don Vidente Sintés, al grupo expedicionario del 12 regimiento de Artillería ligera.

El fluido eléctrico en Segovia

No a título de reconvencción ni de rotunda censura, sino para justificación nuestra ante el público que favorece con sus atenciones a este periódico y a sus talleres, tenemos que registrar el hecho de que la Cooperativa Eléctrica priva de energía eléctrica a las máquinas destinadas a la industria en Segovia, no sólo durante toda la mañana, si que también desde las siete y media de la tarde hasta las doce de la noche.

Este régimen produce verdadero desconsuelo y no le creemos impuesto por la necesidad. Aun en el caso de que se considere incompatible la utilización de motores con el alumbrado público durante ciertas horas, y pasando también por alto la falta de aprovechamiento de la instalación a vapor que acaba de realizarse, es lo cierto que una bien entendida distribución del trabajo podría dar a los talleres segovianos facilidad para trabajar durante la jornada legal.

Ante tal hecho, a reserva de tratarse más ampliamente, rogamos a la Coopera-

tiva fije su atención en la trascendencia que tiene la resolución adoptada desde hace días. El arte tipográfico le desarrolla EL ADELANTADO creando para ello una importante industria, tal como jamás pudo imaginarse que existiera en Segovia; y a esta capital afluyen trabajos de Madrid y otros sitios, ocupando a buen número de obreros y haciendo que el nombre de Segovia en la tipografía traspase los límites provinciales. Otro tanto sucede con otras ramas del renacimiento industrial de nuestra histórica ciudad.

Pues todo esto lo mira con notorio desdén el Consejo de Administración de la Cooperativa Eléctrica, para quien pesa más la hora que cualquiera de sus obreros se sirvió señalarse para comer que las grandes conveniencias de centenares de obreros y de positivos intereses de la industria local. Es necesario un cambio de frente en la orientación de ese Consejo y tarda mucho la opinión en advertirle.

A modo de excitación escribimos estas líneas para lo que, repetimos, nos creemos obligados. Si ellas fueran suficientes para producir la necesaria reacción en el ánimo de los consejeros, nos consideraríamos dicho; o, pues habríamos dado motivo a la Cooperativa para alcanzar los aplausos que la opinión desea tributarla.

Mercado de trigueras

La nota dominante en los mercados es la de una gran firmeza en los precios, que cada día, aunque en pequeña cantidad, van mejorando la cotización.

Aunque ya han comenzado a salir al mercado los trigos nuevos, no por eso se ha resentido la cotización.

La oferta y la demanda son regulares, registrándose pocas entradas en los mercados al detall, por estar los labradores dedicados a las faenas de recolección.

Por partidas se han realizado operaciones a 81 reales fanega (46,82 pesetas los 100 kilos).

El mercado de Barcelona cotiza a los siguientes precios: candel, Castilla, de 48 a 49,50 pesetas los 100 kilos; Mancha, candel, de 48 a 49; Aragón monte, de 50 a 53,50; Extremadura, rojo, de 45,50 a 46,50.

En los demás mercados rigen los precios siguientes:

Palencia a 78 reales fanega; León a 72; Burgos, áliga a 74 y rojo y mocho a 71; Medina del Campo a 75 y 77; Avila a 82; Arévalo a 78 y 80; Segovia a 72; Santa María de Nieva a 80; Benavente a 78; Vitigudino a 70; Rosco a 73; Villalpando a 74; Aranda de Duero a 77; Ledesma a 70 y 72; Lerma a 65 y 66; Sahagún a 70; Villalón a 74 y Nava del Rey a 77 y 78.

Reunión de secretarios

Ayer celebraron una reunión los secretarios de Ayuntamiento del partido de Segovia, con el fin de constituir la Junta.

La reunión la presidió el secretario del Ayuntamiento de Segovia señor García Zamarrigo.

Se acordaron las bases que se han de proponer a la primera Junta general como así bien que la recaudación de las cuotas de los asociados se verifique por secretario de Escarabajosa de Cerezas y de San Ildefonso, don Agustín de Erntos y don Jesús Velasco.

La reunión terminó en medio del mayor entusiasmo.

Academia de Artillería

Nuevos tenientes

Ayer terminaron los exámenes de los alumnos de 5.º año de la Academia de Artillería, y promovidos a tenientes los siguientes alumnos:

Don Carlos de Urcola, don Francisco Gallardo, don José Ruiz del Nido, don Gonzalo Tebata, don Vicente García Figueras, don Rafael Ruiz de Algar, don Rafael Esponera, don José Pérez Herce y don José Navascués.

DE HACIENDA

Deuda pública

Venciendo en primero de Octubre de 1921 el cupón número 80 de los títulos 4 por 100, así como un trimestre de intereses de las inscripciones nominativas de igual renta; el cupón número 49 de los títulos de 4 por 100 amortizable, emitidos en virtud de la ley de 26 de Junio de 1818, y el cupón número 121 de la Deuda al 4 por 100 exterior, la dirección general de la Deuda y Clases pasivas, ha acordado que desde el día 1.º de Septiembre próximo se recibirán en esta Delegación de Hacienda sin limitación de tiempo los de las referidas Deudas del 4 por 100, interior, exterior y amortizable y las inscripciones nominativas del 4 por 100 de Corporaciones civiles, Establecimientos de Beneficencia, Instrucción pública, cabildos, cofradías capellanías y demás que para su pago se hallen domiciliadas en esta provincia.

Pequeñas crónicas

Contra los alarmistas

El ministro de la Guerra ha dicho que será castigado severamente un periódico madrileño, por haber puesto en una de sus cartelerías la falsa noticia de haber sido copado por los rifeños el regimiento del Rey.

Nos parece muy bien esa determinación, y lo que es menester es que no quede en palabras.

¿Es que les parece poco a los alarmistas lo ocurrido en Melilla y su zona, el pasado mes de Julio para venir a inventar noticias falsas?

¿Qué se persigue con eso?

Por lo mismo que conocemos íntimamente la vida de redacción, estamos seguros que esa noticia no ha sido inventada por el periódico aludido, sino que le habrá sido transmitida por algún corresponsal o por alguna Agencia de información. Pero esto mismo aumenta la gravedad del delito, pues si ya de por sí sería un crimen de lesa patria que los periódicos, por afán de popularidad, inventasen noticias relacionadas con las operaciones, lo es mucho más que esas noticias sean propaladas por los que están en íntima relación con el Ejército de operaciones. Eso indica o falta de aptitudes en los corresponsales o que alrededor del mismo ejército hay enemigos encubiertos. Y sea lo que fuere, hay que castigar severamente esas cosas.

Es mucho el daño que origina esas falsedades para que queden sin castigo. Somos enemigos de la previa censura, porque ya se ha visto que, en la práctica, más se presta a confusiones que a otra cosa; pero estimamos que se debe ser inflexible con los que, irreflexivamente o a sabiendas, invitan y propalan noticias falsas.

MARTINEZ ORIOL

El voluntariado en Africa

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una circular sobre el voluntariado de Africa.

Los cuerpos, unidades o fracciones expedicionarias en Africa, admitirán sin limitación de plantilla a los voluntarios que se presenten y reúnan las condiciones reglamentarias.

El compromiso será mientras dure la campaña y sin opción a premio, y la edad de diez y ocho a treinta y cinco años.

Los voluntarios con enganche y premio estarán permanentes en Africa.

Los que tengan instrucción militar se incorporarán a su destino en un plazo máximo de dos semanas.

—El mismo periódico oficial inserta otra circular abriendo un concurso para proveer 25 plazas de alumnos picadores militares.

Fiestas en Cuéllar

Bole de sociedad.—La última corrida.—Una colecta a beneficio de los soldados de Melilla. Una verbena

El baile celebrado el lunes en el círculo «El Recreo», resultó animadísimo, por el gran número de señoritas que asistieron, todas ellas muy bonitas. No menciono nombres, por no incurrir en omisiones.

En la última corrida de novillos celebrada en la tarde de hoy 30 del actual, portáronse los matadores como sigue:

El primer novillo que le correspondió a Tito, resultó solamente bravo en el primer tercio, matándole de capa y dando unos cuantos capotazos regulares; con la muleta dió unos pases vulgares, y al perfiarse para matar, se zarandeadó por el toro que le voltea sin consecuencias lamentables; nuevos y pocos pases, para una estocada baja.

El segundo y último, le tocó a Pepe Conde, novillero novel, vallisoletano como decía ayer, habiendo sido estos novillos los primeros que despacha en su carrera taquina; es un muchacho simpático, que no tiene miedo a los toros; se ve en él cierto arrojo que a otros falta, toros muy sereno, parado y medido entre los piones. Está tarde en el que despacha, le vimos dar unas cuantas verónicas, que fueron muy aplaudidas, rematando todas ellas, agarrándose a los piones. Con la muleta dió unos soberbios pases de pecho y otros de pitón a rabo, por lo que fué muy aplaudido, y si se prolongó algo más la fiesta, fué por las últimas condiciones del toro, que no embestia, pero aprovechando una igualdad del animal, perfilóse en corto y por derecho, cobrando media estocada superior, de la que rodó el novillo al instante, por cuya faena fué cogido en hombros y ovacionado.

Los peones de ambas cuadrillas como ayer, pusieron pares estupendos, por lo que fueron muy aplaudidos; y en la lidia, trabajaron mucho y bien, Alejandro González, González y su compañero de fatigas, como decía en mi revista anterior.

Momentos antes de dar principio a la lidia formal en la que corrieron la llave los buenos amigos Bandano Sevilla y Bernardo Calvo, se hizo una colecta a beneficio de los soldados que pelean en Melilla, saliendo con dos estandartes en los que se leía «Para los soldados de Marruecos, llevados por nuestros amigos Eduardo Fraile y Rafael Pascual, soldados de artillería y aviación, respectivamente, perteneciente el primero a los de cueta».

Acompañados de estos jóvenes soldados, iban representando al pueblo en las diferentes clases sociales, las bellas señoritas Victoria Fraile, Ascension Velasco, Henar Alvarez, Juana Velasco, Pilar Guillén, Guadalupe Fernández, Felipa Fraile, Juliana Rodrigo, Eduvigis Ortega y Marcelina Quevedo, las cuales dieron la vuelta a la plaza llevando unos paños de los colores nacionales, en los que hasta es de condición más humilde, depositó su modesto óvalo, viéndose entre toda clase de monedas, algunos billetes que desconocemos quien los depositaría, pero en cambio presentamos que nuestros buenos amigos don Manuel Balboa y don Bandano Sevilla lanzaron a los paños de referencia, un billete de cincuenta pesetas cada uno.

Se dieron vivas a España y al Ejército, y fueron muy aplaudidos nuestro digno alcalde señor Martín Nobreda, y los diputados provinciales don Leocadio Suárez y don Felipe de la Torre, y los concejales de este Ayuntamiento don Angel Fraile y don Gregorio Pozo que figuraban en la comitiva, habiendo obtenido de recaudación en la colecta, la considerable cantidad de mil cincuenta pesetas.

Nuestra enhorabuena a las autoridades, por idea tan sublime.

Como remate de fiestas, verificóse esta noche una gran verbena en los hermosos paseos de San Francisco, espléndidamente iluminados, estando muy animada y en la que nos divertimos hasta dejarle de sobra.

Corresponsal

30-8-21

PANORAMA DE MELILLA



Número 1, Bocana de Mar Chica; 2, Atalayón; 3, Tercera caseta; 4, Segunda caseta; 5, Loma de Nador; 6, Posición de Sidi Ahmed-el-Hach; 7, Posición de Sidi-Musa; 8, Lomas de Sidi-Musa, desde donde hostiliza el enemigo; 9, Barranco de Sidi-Musa, guardia de los moros; 10 y 11, Blocaos; 12, Primera caseta del ferrocarril; 13, Posada del Cabo Moreno; 14, Aerodromo e Hipódromo; 15, Zoco exterior; 16, Barrio y fortín de Triana; 17, El Gurugú; 18, Ruinas del fuerte de San Lorenzo; 19, Fuerte de San Lorenzo; 19, Fuerte de Camellos; 20 y 21, Avanzada y fuerte de Sidi-Uariach; 22, Cuartel de Santiago; 23, Fuerte de Alfonso XII; 24 y 25, Cabrerizas Altas y Bajas; 26, Rostrogordo y campo de tiro; 27, Aerodromo.

Retiro obrero

Suscitando dudas, que motivan consultas a esta inspección del trabajo, respecto al régimen del retiro obrero, voy, en este y sucesivos artículos, a hacer constar los principales y los que conviene que ningún patrón ni empresa olvide, ya que las sanciones son inmediatas, y es muy sensible para el que suscribe que, observando la inmejorable acogida que ha tenido en el elemento patronal y obrero tan beneficiosa ley, por omisión o por negligencia incurran en sanciones que para todos serían enojosas, pero que habría que aplicar.

Para tener derecho a acogerse al régimen de seguro obligatorio de vejez o del retiro obrero, hace falta:

Primero. Ser asalariado. ¿Quiénes son asalariados?

Los obreros, cualquiera que sea su sexo, su patrono, la clase de su trabajo, agrícola industrial o mercantil, y la forma de su remuneración. Están, pues, incluidos los trabajadores a domicilio y los destajistas.

Segundo. Los empleados de Corporaciones municipales, provinciales o regionales, Instituciones oficiales autónomas y de personas, Empresas, Sociedades y Asociaciones, aunque el objeto de su actividad total o parcial no sea la obtención de un lucro, sino la prestación de un servicio público o social.

Están también incluidos los empleados que presten a Corporaciones, Empresas, Asociaciones o particulares un servicio habitual de carácter intelectual, por obligación contraída por

nombramiento o por contrato escrito o verbal. No se registrarán por este Reglamento o régimen el seguro obligatorio de los funcionarios públicos impuesto por la base 9.ª de la Ley de 22 de Julio de 1918, concerniente a los empleados de la Administración civil del Estado, ni el Seguro obligatorio de los maestros ingresados al servicio del Estado a partir del 1.º de Enero de 1920, conforme a la Ley de 27 de Julio de 1918 sobre derechos pasivos del Magisterio.

Tampoco estarán incluidos en este nuevo régimen los asalariados que, al entrar en vigor aquél, están ya cobrando la pensión vitalicia mínima de una peseta diaria, constituida por el patrono y el Estado, por el patrono y el asalariado o por el patrono solo.

En estos dos casos últimos, el patrono que pague la pensión deberá dar las garantías de solvencia que exige el Reglamento a que se refiere un artículo que ya, más adelante, consignaré.

LUCIO ALVAREZ
Inspector del Trabajo

Sirva como posdata y para conocimiento de todos, lo mismo los que se han dirigido a mí que los que esperan a que le lleven a casa los impresos o le vayan a cobrar la cuota, que aquéllos, los impresos, se les facilitan en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad (Plaza de los Huertos), teniendo que llenarlos con la mayor escrupulosidad y sinceridad sin omitir absolutamente ningún dato de los que en ellos se piden. Todos ellos, aun los que parecen nimios, tienen mucha importancia.

La campaña de Marruecos

Un combate en las inmediaciones de la plaza de Melilla

Los moros quieren apoderarse del auto blindado

Melilla.—Para abastecer algunas posiciones salió ayer un auto-camión blindado.

Los ocupantes del mismo advirtieron que no era «paqueado» en lo más mínimo, cosa que les extrañó.

Efectivamente, a poco de pasar la posición del zoco el Had, el auto caía en una zanja que habían hecho los moros, y que la tenían hábilmente disimulada.

El enemigo, que acechaba este instante, abrió contra el vehículo un fuego nutridísimo.

Como el auto se hallaba tumbado, no podían sus artilleros hacer uso de todas las ametralladoras sino únicamente de la colocada en la parte superior.

La ametralladora causó muchas bajas al enemigo, más éste reforzándose y en número verdaderamente considerable cesó de disparar y se lanzó arduosamente sobre el coche con objeto de destruir la ametralladora y abrir un boquete en las planchas blindadas del mismo.

El auxilio del auto

Mientras tanto, desde el zoco el Had se comunicaba a Melilla lo que ocurría.

Inmediatamente salieron dos columnas, la primera mandada por el general Neils, y la segunda de reserva, por el coronel Fernández Barreto.

Con la primera columna marchaban dos autos blindados con objeto de remolcar al caído.

El combate

Apenas llegaron las tropas a Kemba, en las cercanías del río de Oro los moros que dominaban la zanja se replegaron inmediatamente a los macizos de Isuel, trabándose un rudo combate.

La artillería abrió un fuego intensísimo, haciendo volar las peñas, y causando infinidad de muertos al enemigo; mas éste era incesantemente reforzado por núcleos numerosos que llegaban por Atiaten e Iharrosos.

La artillería los batió eficazmente, mas no por eso el enemigo retrocedía.

El general Neils ordenó desplegar la columna, ocupando posiciones nuestros soldados.

Entonces, los auto-camiones intentaron sacar del atolladero al que había caído en la zanja, mas esto no pudo conseguirse, a pesar de los esfuerzos que se hicieron.

Ataque brillantísimo de los bisoños de la Corona

En vista de que los moros no abandonaban sus posiciones, y que el fuego que hacían era cada vez mayor, el general Neils ordenó que se destacaran tres compañías de Infantería de la Corona y que tomaran las lomas a la bayoneta.

Los bravos infantes iniciaron un impetuoso ataque, en medio de una lluvia de balas, llegando hasta las madrigueras de los rifeños.

Entonces se trabó una violenta lucha cuerpo a cuerpo y con arma blanca, en la que los bisoños de la Corona demostraron un arrojo y una temeridad extraordinarias.

Los moros fueron desalojados de sus posiciones y nuestros soldados, ébrios de entusiasmo, les persiguieron largo trecho.

La retirada.—Folletoación

Consiguio el objetivo, el general Neils organizó la retirada, que se efectuó sin novedad.

Las tropas de La Corona fueron públicamente felicitadas por su valentísimo comportamiento.

Las bajas

Los moros han tenido cerca de un millar de bajas.

Las nuestras no han sido muy numerosas, aunque sensibles.

A reparar la vía

Al mismo tiempo que la columna de San Jurjo salió el tren blindado con objeto de reparar la línea en la tercera caseta, donde había sido cortada.

Intenso tiroteo.—Los volnos cubren con colchonones las puertas y ventanas.—Toma parte el regimiento de Posición

Melilla.—Durante toda la noche de ayer se oyó fuerte tiroteo por la parte que ocupa la posición de Tanguil Mamin y los blocaos avanzados en el territorio de la fracción de la cabila de Mezquita.

Conforme avanzaba la noche, el tiroteo se hizo más intenso, y se supo que los moros atacaban el blocao, defendido por 24 hombres del batallón de Almansa.

Algunos proyectiles llegaron a la Granja Agrícola y las casas más extremas del barrio Real.

Los vecinos cubrieron con colchonones las puertas y ventanas, y otros salieron a la calle sin temor a los disparos enemigos.

De madrugada se supo que el combate en el blocao avanzado fué durísimo, y ante la lluvia de bombas de dinamita que el enemigo arrojaba, los defensores tuvieron que replegarse hasta la posición de Tanguil Mamin, donde continuaron la defensa.

En vista de ello, en cuanto comenzó a clarear salió la columna mandada por el general Sanjurjo, y la artillería, con sus disparos, formó una cortina de fuego, al amparo de la cual avanzó la Infantería.

También hizo fuego la artillería de sitio, procedente de Segovia, y la trepidación de sus disparos rompió algunos cristales del barrio Real.



Máquina de escribir Underwood

50,000 Referencias en España

Dos millones de máquinas en uso

C. M. Guillermo Trúñiger, S. A. - Apartado 298 - Barcelona

Sucursal en Madrid: Alcalá, 39

El combate en aquella parte de la línea duró todo el día, y la columna de Sanjurjo tuvo siete bajas.

Varias noticias

Soltando la libertad de los prisioneros

Se conocen detalles de la actuación de don Luis Montes, de Oviedo.

Dicuo ingeniero llegó a la plaza de Alhucemas acompañado de un señor que se titula conde.

Allí desembarcó y, después de conferenciar con el comandante militar de Alhucemas, escribió una carta dirigida al hermano de Abd el-Krim, exponiéndole sus deseos de ir a verle para gestionar la libertad de los prisioneros.

A la carta acompañó una tarjeta con el cargo escrito en inglés.

La carta la llevó al campo enemigo un indígena y al día siguiente se recibió la contestación, en la que se decía que el momento no era el más oportuno para recibirle ni para hacer gestiones en el sentido que se le exponía.

Convencido el señor Montes de

que nada conseguirá, decidió regresar a Melilla.

Información de bajas

El alto comisario ha ordenado que, momentos después de que terminen los combates, los jefes de los Cuerpos de las columnas que tomen parte en ellos envíen una relación detallada de las bajas sufridas, con expresión de los heridos y Cuerpo a que pertenecen.

El 14.º ligero de Artillería

Hoy ha salido para Puerto de Santa María, donde esperará órdenes de embarcar para Africa el grupo expedicionario del 14.º ligero de Artillería, de guarnición en Valladolid.

La referida unidad la manda el teniente coronel don José de Orozco, siendo su segundo jefe el comandante don Eduardo Martín González.

La compañía de Aerostación

Procedente de Guadalajara, llegó anoche a la corte la compañía de Aerostación, que, a las diez y cuarto, salió para Marruecos.

El público que llenaba los andenes, tributó entusiasta despedida a la unidad expedicionaria.

Colegio de Padres Dominicos de Segovia

1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

TRINIDAD, 2

Como se esperaba

La inauguración de la temporada en Cine Ideal, ha constituido un acontecimiento, vérdicos muy animados y concurridos de numeroso y distinguido público, to las las secciones. La sensación super serio La dega misteriosa, interpretada por el formidable Edie Polo, ha sido un éxito más que suma la acertada dirección de la Empresa Cine Ideal.

El sábado 3.º y 4.º episodios y el domingo 5.º y 6.º de La dega misteriosa, cuyo argumento llenó de creciente interés, será cada vez más aplaudido.

Los excedentes de cupo

La llamada a filas de los excedentes del cupo del año 20 no significa en modo alguno que se piense ni remotamente enviar a dichos hombres a la guerra, sino el cumplimiento de la obligación legal de dar instrucción a esos contingentes, militarizándolos debidamente.

Así estarán en disposición de servir en filas y substituir a las guarniciones y elementos activos del cupo, que hayan salido o tengan que salir de la Península, hasta la llamada (en Enero) de la nueva quinta.

Los excedentes de cupo no están próximos ni mucho menos, a salir para Africa, aunque digan lo contrario los alarmistas.

Huelga general en Bilbao

Un muerto y varios heridos

Bilbao.—Sigue extendiéndose el paro y ayer no se publicaron los periódicos de la tarde. En casi todas las fábricas y talleres se ha planteado la huelga, si bien hay una gran confusión entre los mismos obreros, por discrepancias al apreciar las causas del paro.

A las once de la mañana se congregaron numerosos huelguistas en la plaza del Arena; le uno de los grupos que formaban é t s partieron dos disparos contra la fuerza de la Benemérita que prestaba servicio en aque sitio; los guardias repelieron la agresión, haciendo a los huelguistas varios disparos. Se produjo la consiguiente confusión, y los huelguistas abandonaron la plaza en precipitada fuga.

Restablecida la calma, se vió que junto al kiosco de la música había un hombre muerto; recogido el cadáver y trasladado por disposición del Juzgado al de-

pó ito, fué identificado; pertenece a un obrero llamado Manuel López, de cuarenta años de edad, Resultaron, además, heridos, aunque no de gravedad, los guardias civiles Angel Bobadilla y Nicolás Portilla, y los paisanos Vicente Riaño, Vicente Angulo, Lorenzo Fernández, Fernando Laseta y Antonio García.

EN EL ESPINAR

Festival a beneficio de la Cruz Roja

El próximo día 4 se celebrará en el teatro de la villa de El Espinar un gran festival artístico a beneficio de la Cruz Roja, que por los elementos que han de intervenir revestirá gran solemnidad.

Figuran en el programa un fragmento de Tristán e Isolo, que interpretará al piano la señorita Teresa Antón; «El ama de la casa», recitado por la simpática Carmen Lardout; un solo de violín, por el señor Santa Cruz.

Interpretará a Wagner la bellísima señorita Pilar Abad, y cantará unos bonitos couplets la señorita Angela Fernández.

En la segunda parte forman parte del programa obras de Mozart, Schumann y Verdi, que serán interpretadas por las señoritas Brú, Viciana, López, Antón y Encina, representándose después «La verbena de la Paloma».

Amenizará el espectáculo la acreditada banda de música «La Popular», de Segovia.

El festival dará comienzo a las seis y media de la tarde.

El «Boletín Oficial», de los lunes

Dijo anoche el ministro de la Gobernación, en su conversación con los periodistas, que esta madrugada será enviada

«La Carbonífera Española», Roble, núm. 18

	6 75 pesetas
Galleta hulla de Asturias.....	6 75
Id. gruesa de Puertollano.....	7 50
Antracita gruesa cribada.....	5,60
Ovoides.....	5,75
Cok.....	6,75
Hulla fragua de Trubia.....	5,75
Id. Id. de Villabimio.....	12,00
Encina canutillo, 3,00 arroba y.....	

AVISOS

Plaza Mayor, 29.—Teléfono 26

a los gobernadores, y hoy a la Gaceta, la Real orden referida publicación del suplemento del Boletín Oficial.

Se editará en la noche del domingo será repitido los lunes a las 10.30 en sitio v's'b'e. Se hará en letra clara posible, y todos los gastos de gine se cargarán a los del Boletín Oficial.

Se publicarán en estas hojas las noticias oficiales que facitan el ministerio de la Guerra, y que rá a los gobernadores el ministerio Gobernación.

Quedan también autorizados los nadores para insertar en dichas noticias de carácter excepcional que rran en sus respectivas provincias. Queda prohibido que en esos supos se publiquen anuncios.

Información



Septiembre

1

Jueves

Día de mercado. En el que sigue rando, a capricho, cio del revendedor. Los acuerdos de tamiento señalando ras y sitios para la venta y de los artículos, no han dado los sultados que eran de esperar para apatia del consumidor.

De modo que, en parte, somos otros mismos los que tenemos el abuso.

Los revendedores, por otro se burlan de las resoluciones municipales, según se decía ayer en ADELANTADO, valiéndose de tr artimañas.

Hay, pues, en todo esto un rajuste, un punible abandono de condescendencia que nos alca todos por igual.

El alcalde, nos consta, ha con verdadero interés cartas asunto, pero su gestión no pata sar de cierto límite.

Los revendedores aducen en fensa razones que no están fundamento.

El comprador protesta, pero Y el hecho indudable, a p todos los pesares, es que el existe.

Resultado: que nos estamos ciendo un lío con la familia, za de darle vueltas al asunto, mos a dar «en tisis» como la viata».

Lo cual es un final bastante Tenemos, pues, que troz caballeros, la tostada... y aquí no ha pasado nada, puede el lío continuar.

DE SOCIEDAD

Viajes

Han regresado de su excursión por vncios del Norte, el oficial de la esta Audiencia don Andrés López y el cuito abogado don Manuel.

—Después de pasar la temporada en sus posesiones de Murias de León, ha llegado la señora viuda de acompañada de su bella hija Enriqueta su hijo Antonio, alumno de la Academia de Artillería.

JABON CATARINEU

ARAVACA-FUENCARRAL

Pídase en todas partes.--De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

El más higiénico porque está elaborado con aceites de oliva y glicerina.



—Ha salido para Gijón el viajante don Luis Gil Sánchez.
—Ha regresado de Cestona, la ilustrada maestra nacional doña Aurea Ripórez.

Umbramiento

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña, la esposa de nuestro buen amigo el perito agrícola, ayudante del Avance Catastral de Rústica de esta ciudad, don Bernardo Ruiz del Olmo.

Reciban nuestra más cordial enhorabuena los padres de la recién nacida.

Petición de mano

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Felisa Doldán, hija del conocido almacenista don Eduardo, por el culto maestro nacional don Felipe González.

Efermo

Se encuentra enfermo, aunque no de cuidado, afortunadamente, el señor delegado de Hacienda de esta provincia y querido amigo nuestro, don Baldomero Sobrini.

Testimonio de pésame

Están recibiendo muchos testimonios de pésame don Felipe Alvarez y don Mariano de Pablos Pascual, auxiliar de Recaudaciones de Valverde, con motivo del fallecimiento de su esposa y hermana, respectivamente, doña Gregoria de Pablos.

Y a propósito de este fallecimiento, hemos de hacer constar que la familia de la señora fallecida no tiene parentesco alguno con la del conocido industrial calesero don Felipe Alvarez.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida, cocido.
Cena, judías de color con paletas.
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 68; niños, 48; total, 116. En la cena, adultos, 62; niños, 48; total, 110.
Total del día, 232.
Se vendieron 15 raciones a 0,15 pesetas una.
Coteado por la Institución.

Audiencia provincial

La causa de hoy

Hoy se ha visto en la Audiencia ante el tribunal de Derecho la causa seguida contra el vecino de Sanchonuño Anselmo García Paza, acusado del delito de hurto.

Defendió al procesado el abogado señor Sanz Galsanz.

El juicio quedó concluido para sentencia.

SUETOS

Retiro obrero

Por separado publicamos un interesante artículo acerca del retiro obrero, original del inspector provincial del Trabajo y querido amigo nuestro, don Lucio Alvarez.

En estos momentos en que comienza la aplicación de tan importante y beneficiosa ley, creemos han de ser de gran utilidad esos artículos de divulgación y con gusto los acogemos en estas columnas.

Se impenen los laceros

Señor alcalde: comienzan los perros vagabundos, y los que no lo son, a hacer de las suyas, esto es, a cometer toda clase de desmanes por el interior de la ciudad, sin llevar ni siquiera el bozal que preserva al tranquilo viandante de las acometidas de que a diario son objeto, especialmente los niños.

El señor Guajardo, que en esto, como en cuantos ruegos le dirigimos en beneficio del vecindario, siempre está pronto a atenderlos, no dudamos que ordenará a la mayor brevedad la salida de los laceros, a fin de evitar posibles desgracias.

Registro civil

Ha sido inscrita la partida de nacimiento de Rosa Luisa Vargas Maganto y la defunción de Soledad Pérez Maeso, de sesenta y siete años de edad y estado viuda.
Matrimonio, ninguno.

Para curar las enfermedades crónicas se impone el uso de medicamentos que han de usarse mucho tiempo seguido y han de llenar de indicaciones. Ser inofensivos y curar. Esto pasa con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, pues cura las enfermedades del estómago e intestinos y no perjudica aunque se use años seguidos.

Destacamento de carabineros

Ha llegado a Segovia el destacamento de carabineros que ha de prestar sus servicios en esta plaza.

Halazgo

A disposición de quien acredite ser su dueño, se halla depositado en el café de la Unión un bote, que días pasados fué hallado en las mesas de la terraza del paseo del Salón.

Ultima hora

(FOR TELEFONO)

Madrid, 2,30 tarde

Despachando con el Rey

El señor Maura estuvo esta mañana en Palacio despachando con el Rey por espacio de más de dos horas.

A la salida dijo que anteaayer había sido un día muy movido en Melilla, pero en el que nuestro ejército se ha cubierto de gloria.

El regimiento de la Corona realizó tales proezas que puede decirse está compuesto de héroes.

El enemigo sufrió un rudo castigo, quedando tan quebrantado que ayer no dió señales de vida.

Consejeros de Estado

Han sido nombrados consejeros de Estado los señores Robert y marqués de Lema.

Conferencia

A mediodía celebraron una larga conferencia los señores Maura y Coello, creyéndose que trataron de la combinación de gobernadores.

La huelga de Bilbao

Las autoridades consideran virtualmente fracasada la huelga general de Bilbao.

Los militares abastecen la población de pan y cubren los servicios públicos.

De Graola y Justola

En breve se anunciarán las oposiciones para cubrir las vacantes de notarios en varias provincias.

El señor Francos Rodríguez llevará al próximo Consejo 844 expedientes de libertad condicional.

Los excedentes de cupo

Hoy inserta el «Diario Oficial» una disposición ordenando que los excedentes de cupo se incorporen antes del día 12 del actual.

Corresponsal

Pérdida

de una pollina negra, elzada de cinco a seis cuartas, en el término de Aguilafuente.

Su dueño don Félix Sanz, de dicho pueblo, agradecerá y gratificará a quien le indique su paradero.

Se admiten

Huéspedes. Daoiz, 22

Dependientes de ultramarinos

Se necesitan dos que sepan bien su obligación en el NUEVO ECONOMATO.

Plaza del Corpus, 10

Academia de Artillería

ANUNCIO

Concedida la baja que han experimentado los precios de los géneros empleados en la confección de las prendas de uniformes, sin que se haya notado baja alguna en los precios de dichas prendas, como era consecuencia natural, la Academia de Artillería ha resuelto instalar una sastrería reguladora, a cuyo efecto se admiten proposiciones de sastreros cortadores para encargarse de dichos servicios, siendo los géneros por cuenta de la Academia.

El designado tendrá sueldo fijo y una prima en relación con la cantidad y calidad de la producción.

Con el mismo fin e idénticas condiciones se admiten proposiciones para una zapatería reguladora.

Las solicitudes con informes, en pliego cerrado, se dirigirán al señor coronel director hasta el día 20 de Septiembre próximo.

Segovia, 30 de Agosto de 1921.—El coronel director, Flórez.

Se venden

560 reses lanaras de todas clases y 25 cabras, todo en buena edad para vida y buenas condiciones para muerte.

Razón, Domingo Contreras, en Vellilla de Pedraza.

Se desea

un mancobo veterinario que sepa bien el oficio.

Para tratar del sueldo y condiciones, dirigirse a don Gregorio Martín Villoslada, profesor veterinario en Nava de la Asunción.

Pérdida

de un reloj de pulsera desde la Plaza de Alfonso XII a San Martín.

Se agradecerá a la persona que lo entregue en la Administración del periódico, por ser recurado de familia.

Subasta de costeros y rollos

El día 10 de Septiembre a las doce de la mañana, en el domicilio de Dámaso Heras Soto, Plaza del Vidriado, 4 San Ildefonso, se celebrará la subasta de varios lotes de costeros y rollos procedentes de los aprovechamientos del Real Pinar de Vallesín.
1 de Septiembre de 1921

CONCURSO DE PAJA

El día 10 de Septiembre, a las once de la mañana, en el domicilio de Dámaso Heras Soto, Plaza del Vidriado, 4 San Ildefonso, se celebrará el concurso para el suministro de DOCE MIL arrobas de paja corta de trigo. Los pliegos de proposición se admiten hasta las diez y media de la mañana del mismo día.

El pliego de condiciones para los que deseen enterarse de él, está de manifiesto en el domicilio del individuo señor Heras, en San Ildefonso, los días laborables desde las diez a la una.
1 de Septiembre de 1921

Tercio de Extranjeros (LEGION EXTRANJERA)

¡ESPAÑOLES!

¡EXTRANJEROS!

Venid al Tercio de Extranjeros, que defiende el honor y territorios nacionales, se abre un enganche por la duración de la campaña. Premio, 300 pesetas. Sigue abierto el enganche por cuatro y cinco años, con 500 y 700 pesetas de premio, respectivamente. En el Gobierno militar podéis inscribidos. No se exige documentación alguna. El Tercio de Extranjeros es un Cuerpo ya glorioso.

Jerónimo Farré -- Gamell --

Consulta extraordinaria en Segovia por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

Hernias (quebraduras), cualesquiera que sea su volumen y antigüedad incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del cuello, espaldas y piernas, sean de origen raquídeo o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

Aparatos especiales de nuestra invención para el riñón móvil y para el desenso leve de la matriz.

Piernas artificiales sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso dispuesto de modo que, prescindiendo de toda clase de encajes, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con patente de invención en las principales naciones del mundo.

NOTA IMPORTANTE

Consulta personal por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina en SEGOVIA, HOTEL COMERCIO EUROPEO, de once a una y de tres a seis fijamente el día 7 de cada uno de estos meses: Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del enfermo.

EN MADRID, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Mena, 23, 1.º

Ama de cría

se ofrece para casa de los padres, de diez y nueve años de edad, soltera y leche de ocho días.

Para tratar, en casa de don Roque Pascual, padre de la interesada, en Torregutiérrez (Segovia).

Ganaderos

Se venden 2.000 arrobas de paja de algarrobas del año pasado y 1.500 del actual.

Para tratar, con su dueño don Cayetano Llorente, en Jemenuño (Segovia).

Potro desaparecido

El día 29 de Agosto, desapareció del término de Fuentesmilanos, un potro de un año, pelo rojo, orin y cola larga.

Mariano de Miguélez, de dicho pueblo, abonará gastos y gratificará a quien de señas de su paradero.

Pérdida

El día 28 de Agosto pasado, se extravió una chota de nueve meses, pelo rojo estrella en la frente, bragada, extremidades de atrás y cola blanca.

Avisar a su dueño Pedro Sanz Yagüe, vecino de Cabezoela, para recogerla y pagar los gastos.

Nuevo Economato

En primeros de mes, las señoras que compran artículos coloniales y ultramarinos de las mejores clases, lo hacen en el NUEVO ECONOMATO.

Garbanzos, nueva cosecha, clases buenas desde 90 céntimos kilo, hasta 2 pesetas.

Aceite superior de Montoro, azúcar, arroz, bacalao, judías y conservas.

Todo a precios muy convenientes

Café Moka, Puerto Rico y Caracolillo, mezcla especial de la CASA. Tueste diario.

SE SIRVE A DOMICILIO
Se garantiza clase y peso
Plaza del Corpus, 10

Almacén de pescados DE

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS

Pescado	Precio
Merluza	2,00
Besuges	0,90
Congrio	2,00
Sardinas	0,80
Pescadillas	0,80
Bonito	1,00
Mero	2,50

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia.

TELEFONO NUMERO 96

SEGOVIA

Se alquila en sitio céntrico, casa para industrial con grandes habitaciones y extensas cuartos.

Se vende casa con habitaciones para varios inquilinos y hermoso jardín. En la Administración de este periódico, informarán.

“Nuestra Señora de la Fuencisla”

FABRICA DE BALDOSA Y BALDOSIN HIDRAULICO

ALMACEN DE YESOS Y CEMENTOS

Gran variedad en dibujos :: Colores permanentes garantizados :: Fabricación con cemento de 1.ª clase y arenas especiales de Bernuy :: Cementos y yesos de las mejores marcas :: Baldosas de 25 X por 25 cms. especiales para zócalos de fachadas :: Baldosas de 20 X 20 cms. color gris, al precio de la baldosa de barro :: Baldosas especiales para aceras, patios y garages

Azulejos de primera, de 20 X 20 centímetros :: Biselados, de 20 X 10 centímetros :: Azulejos artísticos :: Zócalos :: Molduras :: etcétera

OFICINA Y ALMACEN:

Puente de Muerte y Vida, núm. 12, Teléfono núm. 14
SEGOVIA

MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

Reuma, Catarros, Cálculos, Neurastenia
CURA DE REPOSO

BALNEARIO

TERMAS PALLARES

ALHAMA DE ARAGON
Gran Casino-Teatro. Grandes parques y lago navegable. Habitaciones desde 1 peseta. Comida desde 6 pesetas.

¡Interesa a todos!

J. Campos, médico ortopédico

Montera, 38, principales.—Madrid

Sección de ortopedia

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de Cosmética (BELLEZA)

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etcétera Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oena (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tiritas por correo

En Segovia: el 26 todos los meses de once a una.—HOTEL FORNOS



Rodete Turbina "Francis,"

DEPOSITO DE PIEDRAS «LA PERLE» AUTENTICAS EN TODOS LOS DIAMETROS

Garantía absoluta.—Calidad y precios sin competencia.—Instalaciones completas de molinos de harinas con los más modernos procedimientos PANADERIAS Y TURBINAS «FRANCIS»

Esta sociedad no tiene sucursales, ni más oficinas que las de Zaragoza. Toda correspondencia deberá llevar PRECISAMENTE esta dirección.

AVELLY (S. A.) APARTADO 88 ZARAGOZA

GRANDES FUNDICIONES

Y CONSTRUCCIONES MECANICAS

ESTABLECIDAS EN 1855

Avelly (S. A.)

Capital 1.000.000 de pesetas

ZARAGOZA

Especialidad en la fabricación de

Cilindros para molineros de insidiosa endurecida

OSRAM AZO

es la lámpara del tipo de MEDIO WATIO, construida por la misma fábrica que la tan reputada lámpara OSRAM de un watio de consumo.

Han llegado grandes partidas directamente de la fábrica de Berlín

De venta en todos los buenos establecimientos de electricidad.

CONCESIONARIO UNICO EN ESPAÑA:

Pablo Zenker.—Madrid

Meriana Pineda, 5 Apartado Correos 325
Maquinaria y materiales para instalaciones eléctricas

Mercados

AYLLON

Trigo, 17,50 pesetas fanega.

Centeno, 15 id.

Cebada, 14 id.

Avena, 9 id.

Algarrobas, 17 id.

Yeros, 17 id.

Harina primera, los 11 kilos y medio 7,50.

AREVALO

Trigo, 80 reales la fanega.

Cebada 50 y 52 id.

Algarrobas, 70 y 72 id.

Centeno, 60 id.

SEGOVIA

Trigo, 19 pesetas la fanega.

Cebada, 15 id.

Algarrobas, 18 id.

Centeno, 16 id.

ARANDA DE DUERO

Trigo 19,50 pesetas fanega.

Centeno, 16 id.

Cebada, 14 id.

Avena, 8,25 id.

Yeros, 15 id.

Algarrobas 15 id.

Lana sin lavar, la arroba, 15 pesetas.

CANTALEJO

Trigo, 19 pesetas la fanega.

Cebada, 14 id.

Algarrobas, 16,50 id.

PEDRAZA

Trigo, 18 pesetas la fanega.

Centeno, 17,50 id.

Cebada, 15 id.

Algarrobas, 17 id.

Yeros, 16,50 id.

TRIUMPH

MOTOCICLETAS, BICICLE

TAS, SIDE CARS Y ACCESORIOS

Calle de Recoletos, 14

MADRID

BALNEARIO DE LIÉRGANES

SANTANDER

Hay aguas, ni medicamentos que tengan una acción tan como esta, en los catarros de la NARIZ, FARINGITIS, TUBOS Y PULMÓN, en la predisposición a contracturas, dolores reumáticos y arañas torales de la columna. Ayuda la más suave y eficaz de España. Pídale en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid.

PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídale en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid.

¡AGRICULTORES

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al COMITE DEL NITRATO DE SOSA DE CHILE, Almirante, 19, Madrid. Apartado 88.



DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUMCION, CLOROSIS
CONVALENCIA

ANEMIA

VINO Y JARABE

Deschiens: la Hemoglobina

¡¡ VINICULTORES !!

Aplicad el **Viniflorador sulfosforico**, para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituye al yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta doce pesetas.

Medio kilogramo para cien arrobas, seis cincuenta.

Los pedidos a la Administración de LA INFORMACION AGRICOLA. Almirante, 19.—MADRID.—Apartado núm. 6.

nes con un cigarro. Y como les recibía directamente de la Habana y eran exquisitas, obsequiaba con ellos a todas las personas que pudiera ser útiles.

El subdirector encendió el cigarro con evidente satisfacción.

—He recibí do algunas cajas —dijo Montenervio. Si me permitís que os regale una parte de ellas...

—¡Sois excesivamente amable! ¿En qué puedo servirles hoy?

El caballero comenzó por hablar de asuntos, entre gentes de negocios nunca falta motivo de conversación. Pero poco a poco, hizo recaer en la conversación de Montenervio sabiendo de labios del subdirector que desde el día 1º de Enero se iba a celebrar cada momento más sombrío, como se hizo pensar a Montenervio en que había surgido alguna complicación grave en la vida de Hubert. Pero como éste había permanecido impenetrable hasta con el subdirector, a pesar de su intimidad con él, la ansiedad se apoderó de Montenervio.

—¿Dónde estaba?... ¿Qué había ido a hacer?

Permanecería bastante tiempo ausente para que todo se hubiera realizado irrevocablemente antes de su regreso?

Siguieron hablando aún un gran rato, hasta que Derbuckow fué introducido en el despacho del subdirector. Llegaba furioso.

—¿Cómo? ¿El señor Desmarests ha partido así, de repente?... Anoche le he visto, y ni siquiera al día en lo más mismo a ese viaje. ¿A dónde podrá escribirle inmediatamente?

Enviadnos aquí la carta respondió el subdirector, —la hareis llegar a su poder en cuanto sepamos dónde se ha detenido.

—¿Pero dónde está?

Y como el subdirector vacilaba en contestar, Montenervio se apresuró a decir:

—Estará probablemente en Londres dentro de dos o tres días, y en seguida irá a visitar la sucursal de Hamburgo.

—Sí, sí —afirmó el subdirector.

Y. Montenervio añadió con mucha naturalidad.

—La cuestión de las grandes existencias de plata sigue ocupando a la casa central.

Esta explicación era tan aceptable, que Derbuckow no dudó ni un momento de su exactitud. Pero el resultado, muy claro para él, era que no podía hablar con Hubert antes de quince días.

—Estoy con el tamento a vuestra disposición, señor Derbuckow —dijo con amabilidad el subdirector— y el señor Desmarests me ha dado instrucciones muy detalladas antes de su partida, acerca del manejo de vuestros fondos.

—¡Bah! dijo el americano sin ocultar su descontento, no es de eso de lo que se trata.

Instintivamente miró con alguna desconfianza a Montenervio.

—¿Acaso os molesta mi presencia? —interrogó ésta.

Derbuckow vaciló un instante, contestando por fin: